

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 10P/65/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6921201842
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 06. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Csank
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2021:6921201842.1

Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa H. H., nar. XX.XX.XXXX trv. bytom S. Y. X, t.č. v náhradnej osobnej starostlivosti starých rodičov Z. a O. G., bytom S. Y. X, dieťa rodičov I. G., nar. XX.XX.XXXX tr. bytom S. Y. X, Otec Z. H. nar. XX.XX.XXXX, trv. bytom H. časť Q. W. N. , t.č. Y. XX, Č. V., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Rimavskej Sobote, na nariadenie neodkladného opatrenia, o uloženie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I.Súd nariaďuje, aby stará matka Z. G. nar. XX.XX.XXXX, bytom S. Y. X a starý otec O. G. J.. XX.XX.XXXX, bytom S. Y. X, odovzdali maloletú H. H., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti V. U. X., J. Š. H. X, XXX XX, X., F. XXXXXXXX.

II.Súd pre maloletú H. H., nar. XX.XX.XXXX ustanovuje na zastupovanie v konaní ako kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota.

odôvodnenie:

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Rimavskej Sobote podal na súd návrh na vydanie neodkladného opatrenia, ktorým by súd zveril maloletú do starostlivosti právnickej osoby. Uviedol, že: „Maloletá Kristína pochádza z mimomanželského vzťahu rodičov I. G., J.. XX.XX.XXXX prechodne W.. X S. XX/XX, X. a Z. H., nar. XX.XX.XXXX, t.č. Y. XX, Č. V.. Z dôvodu zanedbávania starostlivosti o maloleté (sestra F. H. J..XX.XX.XXXX) bola nad nimi nariadená ústavná starostlivosť pod. sp. zn. XP/ XX/XXXX zo dňa XX.X.XXXX. Následne bola maloletá H. H. nar. XX.XX.XXXX zverená do osobnej náhradnej starostlivosti na základe rozsudku 2P/47/2010 zo dňa 19.01.2011, právoplatné 28.02.2011 starým rodičom, Z. G. nar. XX.XX.XXXX a O. G. nar. XX.XX.XXXX, spoločne so svojou sestrou F. H., nar. XX.XX.XXXX. Maloletá F. je na základe rozhodnutia Okresného súdu Rimavská Sobota pod sp. zn. 11P/25/2019 zo dňa 07.10.2019, právopl. 14.11.2019 umiestnená v V. U. X.. Stará matka sa dostavila na oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnoprávnej kurately už v marci tohto roku, kde uvádzala výchovné problémy s maloletou H.. Uviedla, že maloletá ju nerešpektuje, verbálne provokuje starých rodičov, odchádza z domu bez dovolenia a vracia sa kedy sa jej chce. Orgán SPODaSK v tom čase odporučil starým rodičom opatrenie prostredníctvom návštev na referáte poradensko psychologických služieb na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny za účelom poskytnutia psychologickéj pomoci maloletej a starej matke. Stará matka rázne odmietla spoluprácu s akoukoľvek inštitúciou. Orgán SPODaSK vykonal pohovor aj s maloletou, maloletá prisľúbila nápravu svojho správania. V máji tohto roku opakovane dostavila stará matka na oddelenie SPODaSK a uviedla, že maloletá nechodí domov v dohodnutom čase, taktiež ušla z domu a museli ju do večera hľadať. Provokuje starého otca, ktorý prekonal už opakované infarkty. Ďalej uviedla, že maloletá nejaví záujem ani o učenie, zhoršila si známky. Stará matka uvádza, že s ňou má také isté problémy ako s F., ktorá je v súčasnosti v reedukačnom centre od roku 2019. Ďalej udáva, že maloletá komunikuje na sociálnej sieti s cudzími chlapcami, čo starej matke prekáža. Z uvedeného dôvodu jej zakazuje a berie maloletej mobil, prezerá si stránky, ktoré navštevuje. Stará matka uviedla sama, že v súčasnosti už jej správanie výchovne nezvláda, nedokáže ju výchovne usmerniť, dostávajú sa do častých verbálnych konfliktov. Nakoľko v škole prebiehalo online

vyučovanie, škola eviduje len správanie pred opatreniami. V škole evidujú verbálne potýčky s rovesníkmi, alebo iné menej závažné porušenia školského poriadku. Počas opatrení COVID-19 sa nezapájala do online procesu. Mala možnosť si vypracovať úlohy písomne, túto možnosť maloletá nevyužila a úlohy si neplnila. Z rozhovoru s maloletou uvádzame, že ona si so starou mamou nerozumie, stará matka ju nechce pochopiť a komunikácia stále vyústi do verbálneho konfliktu. Stará matka jej opakovane berie telefón, zakazuje jej priateľstvá s chlapcami, kričí na ňu. Matka ani otec sa o maloletú nezaujíma. Vzhľadom na skutočnosť, že socializácie maloletej je problémová, vyžadujúca umiestnenie maloletej v režimovom zariadení, na základe vyššie uvedených skutočností, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately ž i a d a, aby súd neodkladným opatrením nariadil, aby stará matka Z. G. nar. XX.XX.XXXX, bytom Malé Teriakovce 3 a starý otec Dezider Bogdán nar. 05.10.1951, bytom Malé Teriakovce 3, odovzdali maloletú Kristínu Karolyovú, nar. 03.05.2006 do starostlivosti Reedukačného Centra Levoča, Námestie Štefana Kluberta 1, 054 01, Levoča, IČO 00163376 A začal konať vo veci uloženia výchovné opatrenie v zmysle § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov - za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.“

2.Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3.Súd konštatuje, že predložený návrh a v ňom uvedené skutočnosti v danom prípade umožňujú súdu prijať záver, že život, zdravie a priaznivý vývoj maloletej je z dôvodu jej problémového správania vážne ohrozený a narušený, preto je potrebné umiestniť maloletú do zariadenia, ktoré uviedol navrhovateľ. Maloletá má problémovú socializáciu, má konfliktné správanie, neučí sa. Z uvedeného dôvodu súd podanému návrhu vyhovel a neodkladným opatrením zveril maloleté dieťa do starostlivosti právnickej osoby.

4.Z dôvodu možnej kolízie záujmov medzi rodičmi a maloletým súd maloletému na zastupovanie v konaní ustanovil opatrovníka.

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie do 15 dní, od jeho doručenia, písomne v troch vyhotoveniach na tunajšom súde, ku Krajskému súdu v Banskej Bystrici.

V Rimavskej Sobote, dňa 16. Júna 2021

JUDr. Peter Csank
sudca